

# 中國強烈譴責美粗暴干預港事

## 外交部召見美駐華大使 敦促美方糾正錯誤

香港文匯報訊 近日，美方不顧中方嚴正交涉，將美國會通過的所謂「香港自治法案」簽署成法。中國外交部昨日就美方將所謂「香港自治法案」簽署成法發表聲明，聲明指出，美方法案惡意詆毀香港國家安全立法，威脅對中方實施制裁，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，是對香港事務和中國內政的粗暴干涉。中國政府對此堅決反對，予以強烈譴責。另外，外交部副部長鄭澤光昨日召見美國駐華大使布蘭斯塔德，就美國總統特朗普剛剛簽署所謂「香港自治法案」及有關行政令提出嚴正交涉。

**據** 新華社報道，中國外交部昨日就美方法將所謂「香港自治法案」簽署成法發表聲明。聲明說，《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》的制定和實施完全符合中國憲法和香港基本法有關規定，將為「一國兩制」行穩致遠提供制度和法律保障，有利於維護國家主權、安全、發展利益，有利於保障香港長治久安和長期繁榮穩定，得到包括廣大香港同胞在內的全體中國人民的一致擁護和贊同。

聲明重申，香港是中國的特別行政區。香港事務純屬中國內政，任何外國無權干涉。中方捍衛國家主權安全、維護香港繁榮穩定、反對外部勢力干預香港事務的決心和意志堅定不移。美方阻撓實施香港國安法的圖謀永遠不可能得逞。

為維護自身正當利益，中方將作出必要反應，對美方相關人員和實體實施制裁。我們敦促美方糾正錯誤，不得實施所謂「香港自治法案」，停止以任何方式干涉包括香港事務在內的中國內政。如果美方一意孤行，中方必將予以堅決回應。

### 將制裁美相關實體和個人

另據外交部網訊，中國外交部副部長鄭澤光昨日召見美國駐華大使布蘭斯塔德，就美

國總統特朗普剛剛簽署所謂「香港自治法案」及有關行政令提出嚴正交涉。

鄭澤光指出，美方法案及行政令惡意詆毀香港國家安全法，取消香港有關特別待遇，並威脅對中方實體和個人實施制裁。這是對中國內政的粗暴干涉，嚴重違反國際法和國際關係基本準則，中方對此堅決反對，予以強烈譴責。為了維護自身正當利益，中方將對美方錯誤行徑作出必要反應，包括對美方相關實體和個人實施制裁。

鄭澤光強調，香港是中國的特別行政區。中國全國人大常委會依據中國憲法、香港基本法和全國人大有關決定，制定香港國家安全法完全是中國內政，任何外國無權說三道四、橫加干涉。香港國家安全法針對的是分裂國家、顛覆國家政權、組織實施恐怖活動、勾結外國或者境外勢力危害國家安全的行為和活動，保障的是廣大香港市民依法享有的各項權利和自由。該法的制定和實施有利於維護中國主權安全發展利益，有利於維護香港長期繁榮穩定，有利於確保「一國兩制」行穩致遠，得到包括廣大香港同胞在內的全體中國人民堅定擁護和支持，也得到國際社會廣泛歡迎。

鄭澤光指出，美方炮製的所謂「香港自治法案」及行政令，關心的絕不是香港人民的



香港市民早前抗議美方粗暴干涉中國內政和香港事務。資料圖片

「民主」、「自由」，而是妄圖阻撓和遏制中國的發展，這一圖謀永遠不可能得逞。中方敦促美方糾正錯誤，不得實施所謂「香港自治法案」及行政令，停止以任何方式干涉中國內政。

鄭澤光指出，美方近日在涉及新疆、西藏、南海等問題上還採取了干涉中國內政、損害中方利益的惡劣行徑，進一步暴

露出赤裸裸的霸權主義本質。對此，中方已經並將繼續採取反制措施，堅決維護自身核心利益。我要正告美方，美方任何強加給中方的霸凌和不公都會遭到中方堅決反擊，美方阻撓中國發展壯大的圖謀註定會失敗。我們奉勸美方立即改弦更張，停止對中方的譴責和挑釁，不要在錯誤的道路上越走越遠。

## 港澳辦：將予相應反制

香港文匯報訊 據國務院港澳辦網訊，國務院港澳事務辦公室昨日發表聲明，對美方法將所謂「香港自治法案」簽署成法表示強烈譴責，並表示中國政府將堅決予以相應反制。

聲明表示，中國政府有權力有責任採取一切必要措施維護國家安全。全國人大常委會制定的《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》符合「一國兩制」方針，符合基本法，既是維護國家統一和領土完整、保持香港長期繁榮穩定的需要，也為保護香港居民依法享有的各項權利和自由提供了堅實保障，受到包括香港同胞在內的全中國人民的一致擁護和贊同。這一立法的必要性、合法性、正當性也是國際社會廣泛認同的。

聲明指出，香港事務純屬中國內政，美方法一再以國內法方式插手香港事務，是對中國內政的粗暴干涉，也是對國際法和國際關係基本準則的肆意踐踏，充分暴露了其利用香港對中國內地進行滲透、顛覆活動，遏制中國發展的真實意圖。美方的任何所謂「制裁」，都動搖不了中國政府維護國家主權、安全、發展利益，維護香港長期繁榮穩定的堅定決心。

聲明強調，香港國安法已經生效，必將得到嚴格執行。任何危害國家安全的行為和活動，無論有什麼外部勢力撐腰，都將依法受到懲治。香港正迎來由亂變治的重大轉機，美方的圖謀不可能得逞。對於美方的所謂「制裁」，中國政府堅決反對，並將予以相應反制。



港澳辦譴責美方將「香港自治法案」簽署成法。網頁截圖

## 中聯辦：反對粗暴干涉

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室15日發表聲明，對美方法將所謂「香港自治法案」簽署成法表示強烈譴責，堅決反對美國粗暴干涉香港事務。

聲明表示，全國人大常委會6月30日全票通過《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》，隨後香港特區政府刊憲實施。連日來，香港社會各界和廣大市民通過各種方式，表達了對香港國安法的擁護和支持，期盼在法律的保護下，香港能結束持續一年的社會動盪，盡快重回正軌。當此之際，美國不顧中方的再三交涉和反對，惡意詆毀抹黑香港國家安全法，執意將所謂「香港自治法案」簽署成法，這是對中國內政的粗暴干涉，是對包括香港同胞在內的14億中國人民共同意願的蠻橫褻



中聯辦反對美國粗暴干涉香港事務。網頁截圖

瀆，我們表示堅決反對和強烈譴責。

### 美插手威脅屬強盜邏輯

聲明指出，去年「修例風波」以來，香港出現回歸以來最為嚴峻的局面，激進分子持續進行暴力恐怖活動，反中亂港勢力公然鼓吹「香港獨立」，香港社會秩序和法治遭到嚴重破壞，廣大市民利益受到嚴重損害。這其中，美國到底扮演了什麼角色，明眼人都看得清清楚楚，美國的一些政客恐怕也心知肚明。香港是中國的特別行政區，中國政府通過立法，維護自己一個地方行政區域的國家安全，結束香港亂局，堵塞有關法律漏洞，既符合主權原則，也是國際通行慣例。美國的無理插手和無恥威脅，是典型的強盜邏輯、霸凌行徑。他們有什麼理由顛倒是非、橫加指責？

聲明還指出，多年來美國在香港獲利豐厚，所謂經濟制裁不會對香港構成實質影響，相反只會令其自身利益嚴重受損。在築牢國家安全底線以後，香港有「一國兩制」和基本法的保障，有國家的大力支持，必將重回穩定、再創輝煌。任何外部勢力都不能阻撓中國維護國家主權安全和香港長期繁榮穩定的決心和信心。



國務院港澳辦大樓。資料圖片



中聯辦大樓。資料圖片

## 新華時評：「廢紙堆」裏的霸權心機一錢不值

香港文匯報訊 新華社昨日播發時評《「廢紙堆」裏的霸權心機一錢不值——評美方法對香港「制裁」的政治操演》，全文如下：

北京時間7月15日，美國方面宣布將所謂「香港自治法案」簽署成法，並發布行政命令「終止對香港特殊經濟待遇」。美方持續「加碼」干預香港事務、干涉中國內政的政治操演，進一步暴露這個霸權國家為反中亂港分子撐腰的醜惡面目和破壞香港繁榮穩定、牽制中國和平發展的險惡用心。美方在涉港問題上一意孤行，要將霸權進行到底，是對國際法和國際關係基本準則的無視，是對國際社會普遍反對的漠視，是對中國政府和人民的嚴重挑釁。

**所謂制裁「損己大於損人」**

繼去年所謂「香港人權與民主法案」，這項新「法案」一面世就被輿論戳穿其本質——

一美方企圖以國內法手段將對港干預制度化、常態化，事實上卻毫無法理依據，也不具備法律效力；這種色厲內荏的強權做派，絲毫動搖不了中方貫徹「一國兩制」方針和反對任何外部勢力干涉的堅強決心。

至於美方威脅「終止對香港特殊經濟待遇」，事實上「損己大於損人」。業界和專家主流觀點認為，如果美方採取激烈的金融制裁措施，會損害美元體系的穩定性及美元的世界儲備貨幣地位，也會嚴重損害華爾街及美國跨公司在中國市場的利益。另據統計，過去10年，美國在香港獲得其全球貿易夥伴中最高貿易順差，美國1,344家駐港公司中有278家是地區總部，有超過8.5萬名美國公民在港定居和工作。美方的「制裁」舉動可能會影響金融機構正常運作及眾多客戶利益，當然也包括與香港相關的美國企業與民眾的利益。

恰如中國外交部發言人趙立堅在例行記者會上所言，外國反華勢力的圖謀必將失敗，有關議案也是廢紙一張。美方樂此不疲堆疊「廢紙」，執迷於插手香港事務，原因很簡單，就是不捨得放棄多年來亂港制華、企圖將「顏色革命」禍水引向中國內地的「苦心經營」，更不甘心被香港國安法這柄「利劍」抵住命門，從此無法「施展拳腳」。

在涉及中國主權、安全和領土完整的問題上「使絆子」，是美國實施霸權的陰謀招數。過去，他們利用香港在國家安全領域的「不設防」，費盡心機培植了一批政治代理人 and 打手，以「自由」「民主」「人權」之名，行干預、破壞、顛覆之實，明火執仗對抗中央管治權，阻礙行政長官和特區政府依法施政。中美關係陷入複雜局面後，美國在涉疆、涉藏、涉台及南海問題等敏感領域大做文章，妄想以「遍地開花」之舉挾制中國，去年以來更

不遺餘力、毫不掩飾地直接介入香港事務。「美國國家民主基金會」等多家非政府組織為反中亂港分子提供資金、物資及組織培訓等方面的支持，教唆他們從事極端暴力犯罪行為，煽動「港獨」分裂活動。一些美國政客公然為發生在香港的嚴重暴力犯罪張目、撐腰，製造謊言企圖蒙蔽國際輿論。美國國會加緊制定涉港法案，公然以國內法方式為美國長期干預香港事務提供「新鏈接」，妄圖繼續製造香港亂局，最終實現「港版顏色革命」向中國內地的政治滲透。

**國安法破美亂港制華迷夢**

「十年客底黃粱夢，一夜水聲卻喚回。」香港國安法以雷霆萬鈞之勢公布實施，驚破了美方亂港制華的迷夢。這部法律劍指分裂國家、顛覆國家政權、組織實施恐怖活動和勾結外國或者境外勢力危害

國家安全四類為害最烈、影響國家安全最突出的犯罪行為，具備強有力的執行機制，成為國家安全和香港安定的「守護神」。美國國務卿蓬佩奧哀嘆「香港不再是從前的香港」。是的，香港當然不再是從前那個內外敵對勢力可以為所欲為、肆意施暴作亂的香港了！美國內部反華勢力自然惱羞成怒，不出意料地極力唱衰香港和「一國兩制」，極力抹黑攻擊香港國安法。美方氣勢洶洶揮舞起「制裁」大棒，甚至不惜自損，其實也不意外。他們跳得越高，越說明心裏有鬼；他們反應越強烈，越證明香港國安法必要、及時。

香港是中國的香港，香港的前途命運始終掌握在包括香港同胞在內的中國人民手中，我們不懼任何人任何勢力的任何制裁與恫嚇。奉勸美方收起「廢紙堆」裏那點霸權心機，因為它一錢不值！

(小標題為編者所加)